
Protokoll

über die 9. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Heeßen am 12.07.2023  im "Heeßer Krug"

Vorsitzender
Frank Harmening

stellv. Vorsitzende                        Angelika  Möhle

Mitglied
Roland Beißner (ab 19:14 Uhr)
Harald
André

Bokeloh
Hartmann

Gerhard Hasse
Heinz-Hardy Hoffmann
Jan-Niklas Schmid
Gabriele Walz
Rudolf Wecke

Verwaltung
Marc Schüler
Gudrun Spiller

Beginn:  19:00 Uhr

Öffentlicher Teil:

1 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit sowie
Feststellung der Tagesordnung

Der Ratsvorsitzende Frank Harmening eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden
nicht erhoben.
Die Tagesordnung wird wie folgt abgewickelt:

2 

Genehmigung des Protokolls über die Gemeinderatssitzung am

Einstimmig wird die Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 20.04.2023 genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

3 

Bericht des Gemeindedirektors

Bürgermeister Frank Harmening gratuliert der Boulemannschaft des Gemeinderates für den 
errungenen 2. Platz beim SG Bouleturnier in Buchholz.
Er weist auf den Informationstermin der Deutschen Glasfaser im Palais im Park am Dienstag, den 
18.07.2023 hin. Geplant ist, dass dieses Jahr die Anschlüsse der Haushalte aktiviert werden.



2

Die Abnahme für den Regenwasserkanal „Am Hang“ hat stattgefunden. Es wurden keine Mängel 
festgestellt. Bei einem Grundstück muss noch ein Hausanschlussschacht (Kontrollschacht) gesetzt 
werden.
Der Landkreis hat am 22.05.2023 den Haushaltsplan genehmigt.
In der Nordstraße ist eine Absenkung des Pflasters des Parkstreifens entstanden. Der Bauhof hat den 
Parkplatz abgesperrt. Eine Untersuchung der Ursache ist noch erforderlich.
Es hat einen Ortstermin zur Sanierung des Regenwasserkanals Aulenbruch stattgefunden.
Trotz einiger Regentage führte der Kanal nur wenig Wasser. Eine Untersuchung des Kanals mittels 
Kamera soll kurzfristig stattfinden.
Die Einwohnerzahlen für den 31.12.2022 liegen vor: Insgesamt 1.413 Einwohner (+6), davon 666 
männlich (-1) und 753 weiblich (+7).

4 

Entlassung der stellvertretenden Gemeindedirektorin aus dem Ehrenbeamtenverhältnis

He 34/21-26

Herr Schüler bedankt sich für die zuverlässige und angenehme Zusammenarbeit mit Stefanie Ruboks 
und wünscht ihr für Ihre neue Aufgabe alles Gute. Den Wünschen und dem Dank schließt sich 
Bürgermeister Harmening an. 

Beschluss:
Frau Stefanie Ruboks wird nach den Vorschriften des NKomVG mit Ablauf des 30.06.2023 aus dem
Ehrenbeamtenverhältnis als stellvertretende Gemeindedirektorin der Gemeinde Heeßen entlassen.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

5 

Ernennung der  stellvertretenden Gemeindedirektorin  /des stellvertretenden Gemeindedirektors  und
Aushändigung der Ernennungsurkunde

He 35/21-26

Beschluss:
Ohne Aussprache fasst der Gemeinderat folgenden Beschluss:
Zur stellvertretenden Gemeindedirektorin wird Frau Sandra Günther-Schütte ab dem 01.07.2023 in 
das Ehrenbeamtenverhältnis berufen.

Abstimmungsergebnis:  10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - 

6 

Reparaturarbeiten Straßen

He 36/21-26

Es gilt zu entscheiden, ob alle 3 Maßnahmen oder nur einzelne durchgeführt werden sollen.
Herr Hasse befürwortet die Maßnahmen im Lerchenweg und für die Neue Straße.
Herr Hartmann befürchtet, dass sich durch eine Verschiebung der Maßnahmen in der Auestraße der 
Zustand verschlechtert.
Herr Harmening räumt dem Lerchenweg Priorität ein.
Frau Walz befürwortet die Durchführung aller Maßnahmen.

Beschluss:
Der Rat der Gemeinde Heeßen beschließt, dass folgende Maßnahmen durchgeführt werden sollen: 
- Reparatur Fahrbahnbelag Lerchenweg (Teilstück, inkl. Gosse)
- Beseitigung Asphaltkante Auebrücke in der Auestraße
- Reparatur Fahrbahnbelag Neue Straße (Teilstück)
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Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen
Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

7 

Anfragen von Einwohnern

8 

Anfragen von Ratsmitgliedern

Herr Bokeloh würde die Umsetzung des Findlings an der Ecke Am Hang/Bückebergstraße 
befürworten.
Herr Schüler informiert, dass es in dieser Sache einen Ortstermin mit dem Landkreis gegeben hat und
der vorherige Standort des Findlings Unfallgefahren barg. Der jetzige Standort befindet sich im nicht 
öffentlichen Raum und ist somit geeigneter.
Frau Walz bittet um nochmaliges Nachfragen bezgl. der Markierung für die 30er-Zone.
Herr Schüler teilt mit, dass der Auftrag seit langer Zeit vergeben ist. Bei der Umsetzung ist Geduld 
gefragt, da nicht viele Firmen solche Arbeiten durchführen.
Herr Wecke fragt nach dem Wirtschaftsweg Waldstraße.
Herr Schüler erläutert, dass der Weg weiter rechts verlaufen müsste. Gespräche mit dem Eigentümer 
sollen stattfinden. Die Kostenbeteiligung ist unklar.
Herr Bokeloh informiert, dass das Regenwasserkanalnetz auf Fremdwassereinleitung überprüft wird.

Sitzungsende: 19:52 Uhr

________________ ________________ ___________________
Harmening Schüler Spiller
Bürgermeister Gemeindedirektor Protokollführerin
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